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ВСТУП
Туризм є найважливішим показником соціально-економічного стану суспільства. Туризм надає значний вплив на ключові сектори економіки: транспорт, зв'язок, торгівлю, будівництво, сільське господарство, виробництво товарів народного споживання та ін. Туризм входить в число провідних галузей світового господарського комплексу.
В розвитку туризму помітну роль відіграє спортивно-оздоровчий туризм. Спортивний туризм є: соціальним (за рівнем доступності й соціальної значимості), самодіяльним (в залежності від організаційних основ), активним (за фізичним навантаженням), і, як правило, груповим (за складом учасників). Існують різні види спортивного туризму: пішохідний, гірський, лижний, водний, велосипедний, спелео-, вітрильний, автомобільний та мотоциклетний. Всі вони в основному відрізняються засобами пересування (лижний - на лижах; водний - на туристичних байдарках, плотах, катамаранах; велосипедний - на велосипеді тощо).
Актуальність даної роботи визначена тим, що спортивний туризм є популярним серед багатьох людей всього світу, роблячи позитивний вплив  на людину. Він включає в себе не тільки спортивну складову, а й особливу - духовну сферу і спосіб життя подорожуючих. Спортивний туризм здійснює різноманітні спортивні, оздоровчі, рекреаційні, пізнавальні, виховні, економічні та інші функції.
Об`єктом дослідження є спортивно-оздоровчий туризм, предметом дослідження – структура спортивного туризму в країнах Європи.
Мета даної курсової роботи полягає у вивченні розвитку спортивного туризму в Європі.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
1. Розкрити зміст поняття і сутність «спортивний туризм»;
2. Проаналізувати основні види спортивного туризму;
3. Дати характеристику категорій складності туристських маршрутів та розрядів в спортивному туризмі;
4. Проаналізувати сучасний стан його розвитку на прикладі країн Європи;
5. Висвітлити перспективи та проблеми розвитку спортивного туризму на прикладі України.
Дипломна робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків; містить
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сторінок тексту,
21 рисунок, 11 таблиць. Список використаних джерел включає 42 найменування.
ВИСНОВКИ
Туризм впливає на такі ключові галузі економіки, як транспорт і зв'язок, будівництво, сільське господарство, виробництво товарів народного споживання й інші, тобто виступає своєрідним каталізатором соціально - економічного розвитку. Туризм став одним із самих прибуткових видів бізнесу у світі. По даним Всесвітньої туристської організації (ВТО), він використовує приблизно 7% світового капіталу, з ним зв'язане кожне 16-е робоче місце, на нього доводиться 11% світових споживчих витрат і він дає 5% всіх податкових надходжень. Ці цифри характеризують прямий економічний ефект функціонування індустрії туризму. Туризм називають одним з головних феноменів XX століття.
Спортивний туризм спрямований на зміцнення здоров'я, розвиток фізичних, морально-вольових та інтелектуальних здібностей людини шляхом її залучення до участі у спортивних походах різної складності та змаганнях з техніки спортивного туризму. Спортивний туризм є важливим засобом сприяння підвищенню соціальної і трудової активності людей, задоволення їх моральних, естетичних та творчих запитів, життєво важливої потреби взаємного спілкування, розвитку дружніх стосунків між народами і зміцнення миру.
Головна особливість спортивного туризму полягає у тому, що він, на відміну від більшості інших видів спорту, не потребує відносно великих матеріальних видатків, так як:
· по-перше, розвивається в існуючому навколишньому природному середовищі і не вимагає значних капіталовкладень для підготовки та проведення туристсько-спортивних масових заходів та зведення спеціальних споруд для їх проведення;
· по-друге, матеріально-технічне та організаційне забезпечення зазначених заходів в значній мірі здійснюється силами та засобами самих туристів;
· по-третє, вже склалися і діють громадські системи підготовки та підвищення кадрів, які з мінімальними видатками з боку світових держав можуть і надалі ефективно функціонувати.
Спортивний туризм поширений практично по всій Земній кулі. Його світовими центрами є регіон Альп в Європі, Гімалайські і Тибетські гори. Альпи цілком справедливо вважаються Меккою гірськолижного спорту та альпінізму. Тут розташовані сотні турбаз і притулків які круглий рік приймають туристів з різних куточків планети. Кращі гірськолижні курорти розташовуються на території Швейцарії, Австрії, Франції та Італії. Завдяки наявності 49 вершин, висота яких перевищує 4000 м і розвиненій інфраструктурі туризму, Альпи надзвичайно популярні в альпіністів і любителів треккінга.
Поціновувачами спортивного туризму є люди які бажають займатись улюбленим видом спорту коли в них є вільний час або коли вони на відпочинку. Отже з усього вище наведеного можна зробити висновок про те що спортивний туризм є невід'ємною та незамінною складовою туристичної індустрії. Його переваги над іншими видами спорту є досить значними. Даний вид активного відпочинку доступний для більшості людей. В своєму розпорядженні спортивний туризм має безліч найрізноманітніших підгалузей які можуть задовольнити попит будь-якого споживача. Він, як вже зазначалося раніше, впливає на всі сфери суспільного життя. Крім підтримки хорошої фізичної форми даний вид спорту допомагає кожному з нас підтримувати у собі
«здоровий дух», що є не менш важливим фактором який впливає на можливість його подальшого розвитку та вдосконалення.
Серед європейців спортивний туризм набуває значної популярності спираючись й на те що на сьогоднішній день там створені усі передумови для заняття даним видом спорту. Але дослідження показують що в недалекому майбутньому спортивний туризм вийде за межі європейських країн і з кожним днем поширюватиметься дедалі швидше.
Спортивний туризм в Україні має глибокі традиції і сьогодні переживає помітний підйом. Найбільшими центрами спортивного туризму є Карпати і
Кримські гори.
Тут практикується піший туризм, сплави по річках,
трекінг, парапланеризм і багато інших видів екстремального спорту. Південні регіони країни рясніють швидкими і повноводними ріками (Дністер, Південний Буг), де проводяться змагання з рафтингу. По всій Україні розвинена мережа аероклубів, що користуються популярністю у любителів скайдайвинга.
Однак, на сьогодні, не дивлячись на наявні потенційно великі можливості, свою соціальну та економічну значимість, спортивний туризм в Україні розвинений недостатньо. Труднощі, з якими зіткнувся в своєму розвитку спортивний туризм, в першу чергу, пов'язані з економічними проблемами розвитку суспільства, а також з майже повною відсутністю державної і громадської підтримки цього виду спорту, недосконалістю, а в окремих випадках і відсутністю сучасної нормативно-правової, методичної і інформаційної бази, яка б враховувала його реалії, а також внутрішніми організаційними проблемами в самому туристсько-спортивному русі, що накопичилися за останні роки.
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